

俄罗斯学者高度评价中方办会主题——

“金砖+”模式为世界经济提供新动力

本报记者 赖毅

全球治理·中国担当

“

俄罗斯各界学者高度评价中方“深化金砖伙伴关系,开辟更加光明未来”的主题,认为“金砖+”模式将极大深化组织内涵,为世界经济提供新动力,也为俄罗斯进一步融入全球经济体系带来更多契机。

俄罗斯政治专家娜塔莉亚·耶廖米娜认为,金砖组织是多极化世界的“标志”,将成为未来国际安全稳定的决定因素之一。

俄罗斯经济专家维克多·叶菲莫夫认为,金砖组织为俄罗斯带来了更多发展机会。金砖国家新发展银行正在审批向俄罗斯提供两项关于司法改革和高速公路建设项目,总值5600亿美元。叶菲莫夫说:“这对俄罗斯具有重要意义,不仅在于融资方面,更在于俄罗斯因此迈出了摆脱美元霸权的第一步。”叶菲莫夫还表示,俄罗斯积极参与金砖组织,构建世界新格局,这将极大地改善俄罗斯的国际形象。

欧亚发展银行首席经济师雅罗斯拉夫·利索沃里克表示,金砖组织将为世界提供一个不同于西方规则、向各国开放的全球化方案。利索沃里克表示,金砖组织是一个多元一体化机制,有助于世界不同大陆、不同区域的国家朝同一方向靠拢。这一平台将地理位置相去甚远的成员国联通起来,大大降低了国家间的商品和服务流通难度,使得很多区域型组织像超级市场,商品只在市场内流通。“金砖+”机制更加灵活和开放地将

不同大陆的一体化进程联通起来,将所有想要参与“世界一体化”的发展中国家聚拢,最终成为一种新的全球化模式,也使金砖组织内部的合作更加稳固。“期待在金砖框架内推动上合组织、丝绸之路经济带与欧亚经济联盟间的相互对接。”利索沃里克认为,欧亚经济联盟、南方共同市场、南部非洲发展共同体成员国及大部分亚洲国家和地区均可加入“金砖+”朋友圈,形成成员数达到35个的大家庭。俄罗斯科学院经济研究所后苏联研究中心东亚国家处负责人格奥尔基·托洛拉亚认为,中国提出打造拓展版“金砖+”模式,“遵循的不是地区性而是全球性原则”,意在吸纳最重要且经济极具活力的发展中国家。俄罗斯经济大学教授玛利亚·瓦罗瓦娅认为,“金砖+”模式为俄罗斯及全球发展带来更多契机,“俄罗斯始终支持地区性组织积极合作推动建立平等、平衡的世界经济体系。今后这种合作很可能出现在金砖框架内”。

德国智库发布报告预测

世界经济下半年增速将小幅放缓

新华社柏林电(记者乔继红 朱晟)德国智库伊弗经济研究所日前发布调查报告说,今年下半年世界经济将继续复苏,但增速将小幅放缓。

报告显示,今年第三季度世界经济景气指数比上季度下降0.3点,至12.7点,但依然处于高位。

伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特在声明中说,受访专家对世界经济现状的评价远高于上个季度,但对未来走势的信心略降。

报告显示,发达经济体经济景气总体改善,欧元区尤为明显。英国是发达经济体中唯一一个经济景气指数大幅下降至负值的国家。

伊弗经济研究所总部设在慕尼黑,是德国最大的经济智库之一。此份调查结果是来自121个国家和地区的1123位专家进行访问后得出的。

乌举行外交政策优先方向研讨会

本报塔什干电 记者李逸远报道:乌兹别克斯坦外交部日前在塔什干举办主题为“中亚——乌兹别克斯坦外交政策主要方向”的国际研讨会。中亚各国官员、政治分析家和知名活动人士、多国驻乌大使、国际组织代表、媒体等参会。

乌兹别克斯坦外长卡米洛夫在开场致辞中表示,米尔济约耶夫总统将中亚确定为乌外交政策优先领域是明确的选择,乌真诚致力于同邻近睦邻友好和互利关系。

会上,各国专家就“中亚地区合作——新机遇和新前景”“中亚地区合作基本原则和优先事项”“乌与中亚国家在政治外交和经贸领域合作发展的现状和前景”“开展地区合作以保障中亚安全与稳定的现实方向”等诸多议题发表了各自观点并深入交流。

美有望成为第三大液化天然气出口国

据新华社华盛顿电 美国政府日前公布的一份联邦报告说,美国有可能在三年内成为世界第三大液化天然气出口国。

报告说,美国能源信息局预计,到2020年前后,美国将拥有世界第三大液化天然气出口能力,仅排在澳大利亚和卡

塔尔之后,但美国液化天然气的实际使用情况还将取决于液化天然气需求的增长速度和来自其他供应商的竞争。

美国能源信息局表示,随着产能提升,美国液化天然气出口将增加。未来三年内将有五个新项目投入使用,美国液化天然

气加工能力将由去年的14亿立方英尺提升到2019年底的95亿立方英尺。

美国目前只有一处设施拥有出口过冷液化天然气所需的许可证,运营该设施的美商钱尼能源公司于今年6月首次进入欧洲市场。



布鲁塞尔举办花艺展

布鲁塞尔举办的花艺展11日正式对公众开放。此次展览为期5天,主题是“花与果”。自2013年开始,布鲁塞尔市政厅及门前大广场举办两年一次的花艺展,与同样两年一次的大广场“鲜花地毯”交替亮相。图为游客在比利时首都布鲁塞尔市政厅外大广场观看花艺作品。

新华社记者 叶平凡摄

数据

日本二季度GDP环比增长1%

本报东京电 记者苏海河报道:据日本内阁府发表的今年二季度日本经济速报,剔除物价变动因素后,日本GDP实际增长环比增加1%,折算年增长率为4%,实现连续6个季度增长。消费和设备投资对经济增长拉动效果显著。

具体来看,二季度消费增加0.9%,实现连续6个季度增长。设备投资增加2.4%,由于世界经济复苏,国际贸易增长带动日本制造业增加产能。公共投资在去年底的补充预算及经济对策刺激下增加5.1%。二季度出口减少0.5%,是4个季度以来第一次下降。由于国内需求增加带动了进口量上涨,进口增加1.4%。另据日经快客统计的民间预测平均值,日本二季度经济增长0.6%,年化增长率2.4%。

越南预测今年经济增长6.5%

据新华社河内电 越南计划与投资部日前预测,越南今年国内生产总值(GDP)增长率为6.5%,低于6.7%的目标。

计划与投资部公布的预测数据显示,今年农业领域增长率约为2.9%,工业领域为7.3%,服务业为7.2%。今年的通货膨胀率将达到4%,高于去年的2.66%。

计划与投资部下属的国家社会经济信息和预测中心认为,GDP增长率低于预期目标的原因包括地缘政治不稳定,全球贸易保护主义抬头对越南贸易与吸引外资产生负面影响,美国贸易保护和关税政策直接影响越南出口,原油价格下跌造成出口额减少等。

印度工业生产指数跌至4年低点

据新华社孟买电(记者张亚东 毕晓洋)印度中央统计局日前公布的数据显示,印度6月份工业生产指数同比下降0.1%至119.6,为4年来最低点。

中央统计局的数据显示,由于占比较高,6月份印度制造业生产同比下降0.4%直接导致该指数的下跌。

此外,7月1日推行的商品和服务税改革也被认为是造成6月份工业生产指数下跌的原因。因为新的税率和税制,企业必须对库存和生产进行调整,以尽量减少新税制的影响。现在这一阶段已经结束。有部分企业表示,补库存的过程已经开始。

加拿大里士满市举行航海节



第14届里士满航海节于8月12日和13日在里士满市举行。航海节通过展览、表演和互动体验等多种形式的活动,增进人们对加拿大海事历史和文化的了解。图为一名男子在观看原住民船只。

梁森摄(新华社发)

2017年财政赤字率从去年的2.41%提升至2.92%

印尼财政预算意在释放积极信号

本报驻雅加达记者 田原

赤字或债务过度担心,“我们仍在安全区间:今年上半年税收增长率较去年同期的2.5%又提高了7个百分点,政府对完成今年征税指标有信心;同时,上半年财政赤字率仅为1.29%,大幅低于去年同期的1.82%”。斯莉认为,政府支出指标通常仅能完成95%到97%。因此,到今年年底,印尼财政赤字率将在2.76%左右。

这项预算修正案意在释放积极信号,加快印尼经济发展。

自2008年国际金融危机以来,财政赤字和政府债务一直是印尼经济改革的焦点和难点。其实,早在《2017年政府预算修正案》通过前,国会就专门要求斯莉出席听证会,讨论2018年印尼财政预算方案,尤其是财政赤字问题。当时,斯莉坦承,印尼政府必须严肃面对连续多年出现的财政赤字。同时,她也指出,“由于公共支出和能源补贴下半年均可能需要追加,2017年赤字敞口呈现抬头趋势,预计明年政府还需发债,增发规模将占GDP的0.3%到0.5%之间”。

据印尼财政部消息,2018年预计总预算在1655亿美元至1768亿美元之间,较2017年增长5.8%至13%之间。财政部所提预算方案有五大要点:一是总体税率将提高至11%到12%,财政收入占GDP比例将随之提高至12.9%到14.1%,税收和非

税收占比分别为30.9%和48.6%;二是公共支出占GDP比例约在9.1%上下,仍将聚焦基础设施建设、教育、医疗健康等领域;三是向地方转移支付占GDP比例在5.6%到5.9%之间,中央政府及各部门仍将保持减支态势;四是财政赤字规模较2017年将进一步收窄,占GDP比例将降至1.9%到2.3%之间;五是通货膨胀率、失业率和贫困人口比例将分别控制在2.5%到4.5%、5%到5.3%、9.5%到10%之间,基尼系数和人类发展指数分别保持在0.38和0.715左右。

斯莉表示,无论是《2017年政府预算修正案》,还是2018年财政预算方案,其初衷都是要释放积极信号、重建市场信心,“例如经济增速预期,政府一开始向国会提出的方案是5.4%到6.1%,最终确定的指标保持了审慎乐观。再如征税完成率,从目前来看,2017年完成预期目标的可能性很大,展现了前一阶段税收政策改革的初步成果”。

然而,国会最大反对党——大印尼运动党这次成为国会十个党派中唯一一对《2017年政府预算修正案》投反对票的政党。该党议员普遍认为,财政部关于财政赤字的评估过于乐观。除了来自反对派的质疑,市场上也

有关于财政政策的不同声音。印尼二季度经济增速仍停滞在5%左右,期待中的斋月和开斋节“假日经济效应”并未充分显现。印尼国家经济和工业委员会宏观经济、贸易和投资事务负责人亨得利认为,政府在制定预算时应尽可能考虑各利益攸关方,要在农业综合经营、海洋发展、创业经济、旅游产业这四大领域增加公共投入,以实现经济包容增长,“政府预算不能只看收支两条线的数字,还应制定能催生广泛覆盖各类人群、增加就业、提高人口素质的经济活动方略,并将实现路径加以细化。例如,目前对中小企业的关注仍然很不够。中小企业对GDP的贡献率占到六成以上,如何更好地发挥他们在推动国民经济增长中的积极作用是个重大课题,一旦中小企业的潜力得以完全发挥,GDP实现7%的增长不成问题”。

对此,印尼总统佐科回应,为完成今年5.2%的经济增长目标,国家最高领导人和政府各级官员应继续努力工作,认真听取各方建议,尤其是民众的批评,进一步有针对性地完善经济政策、提高工作效率。“在当前全球竞争加剧的大背景下,我们必须离开曾经的舒适区间,以政策创新寻求发展突破,早日解决贫困、失业和社会不公平等诸多问题,早日建成一个具有较强国际竞争力的大国。”佐科说。

一线观察

自2008年国际金融危机以来,财政赤字和政府债务一直是印尼经济改革的焦点和难点。无论是《2017年政府预算修正案》,还是2018年财政预算方案,印尼扩大财政赤字率的初衷都是要释放积极信号、重建市场信心。

近日,印尼国会以多数票通过了《2017年政府预算修正案》。该修正案的重点是将今年财政赤字率从去年的2.41%提升至2.92%,总额扩大至约300亿美元。对此,印尼财长斯莉表示,无需对政府

本版编辑 徐晋